

近日,有市民反映在小店购买的廉价南孚电池没有电,业内人士提醒—— 购买电池莫贪便宜图省事

核心提示

□见习记者 张锐鑫 文/图

近日,网友“往事70”在我市某论坛上发帖称,其在关林某文具店买了1元1节的南孚电池,回到家后发现电池几乎没电,怀疑自己买到了假南孚电池。南孚电池客服人员称,市面上1元1节的南孚电池几乎都是假的,建议消费者购买电池莫贪便宜图省事,最好到正规超市、商场购买。



问题电池(上)较细,且正极金属裸露面积较小。

【反映】廉价南孚电池几乎没电

网友“往事70”在我市某论坛上发帖称,其到关林某文具店买南孚电池,商家报价1元1节。考虑到价格如此便宜,该网友最初怀疑电池是假的,但仔细看后没发现问题,就买了几节。

然而,当该网友将电池放到玩具车中后,玩具车无法启动,测量后竟发现电池电压为

零。该网友怀疑其买的电池是假货。

记者通过站内信息联系上了该网友,他就是住在洛龙区的吴先生。记者于12日找到了吴先生所说的位于关林芳达市场入口处的文具店。记者看到,该文具店门口桌子上摆满了各种品牌的电池,包括统一、南孚等品牌。

【调查】售价与超市相差一倍多

记者称要购买两节南孚电池,商家称南孚电池1节2元,批发价1节1.2元。记者表示价格太贵,对方改口称如果想买的话,1元1节也可以。于是,记者花2元购买了2节电池。

随后,记者又来到位于宝龙广场的永辉超市,发现货架上的两节装南孚电池定价为4.9元,平均每节2.45元,与之前在文具店所买的电池售价相差一倍多。

此外,当记者将在文具店所购买的南孚电池放入电动剃须刀后,发现剃须刀只

能缓慢转动,且片刻后转动便停止;而装上在超市所购买的南孚电池后,剃须刀动力强劲。

记者看到,在文具店和超市买的南孚电池在包装上几乎看不到差异。无论是产品说明、生产厂家、包装图案等均没有差别。但是,当记者仔细观察其外观后,发现两者在细微之处有所不同。相比之下,在超市所购买的南孚电池正极金属裸露面积较大,且包装精细,而在文具店所购电池较粗,包装印刷粗糙,图案有重影现象。

知名度较大,南孚电池被仿造得最多。”他还称,超市一般从厂家直接采购电池,不经过经销商进货,保证了所售电池是正品。

市工商局12315申诉举报中心工作人员表示,已收到有关投诉,目前已将投诉转至辖区工商所,相关人员会进行调查,如果属实,将对假冒伪劣商品进行查收。

【建议】到正规超市、商场购买

就此,记者拨打了南孚电池的客服电话,客服人员表示,市面上1元1节的南孚电池几乎都是假货,建议消费者不要贪图便宜和省事,最好到正规超市、商场购买。

洛阳家乐福超市公关经理张瑜称,如果是1元1节的南孚电池,该价格连成本价都不够,极有可能是假电池。“在电池行业,由于

菜价小幅回落

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛雨

受秋季菜陆续上市影响,近日,市区菜价小幅回落,零售均价较本月初下降了1.74%。

昨日,市物价办价格监测中心相关负责人介绍,从各市场监测的数据来看,尽管圆白菜、尖椒和西红柿的批发价上涨了,但近期蔬菜批发价整体以平稳下降为主。“不过,由于中秋节、国庆节将至,节前一些农产品价格通常会上涨,预计今年也不会例外。”该工作人员说。

蔬菜批发价波动,直接影响零售市场。监测数据显示,上周24种蔬菜平均零售价格为每斤1.93元,单价低于每斤2元的有15种,占62.5%。

此外,记者走访市场了解到,近日,牛肉进货价自7月以来两度上涨,导致零售价格水涨船高。

目前,市区牛肉(去后腿肉)价格从早前的每斤21.4元涨到每斤22元,涨幅为2.8%。市物价办价格监测中心相关负责人分析,肉牛养殖户减少,市场供货紧张是造成牛肉价格上涨的主要原因。

进口红酒“雾里看花” 专家教您如何识别 低价进口红酒,大部分是国内灌装酒

核心提示

□记者 徐翔 文/图

葡萄美酒夜光杯。中秋将至,红酒作为月饼的“绝妙搭档”节前开始走俏,特别是进口红酒,因其历史悠久、口碑较好,受到不少消费者青睐。然而,记者调查发现,目前市面上销售的进口红酒不但品种繁多,而且价格也相差很大,让人难辨真假以及品质好坏。



原瓶进口红酒,其中文背标信息全面。



原瓶进口红酒,瓶底较厚。

【现象】随处可见“原瓶进口”红酒

近日,记者以普通消费者身份走访了市区部分酒类批发市场和高档红酒行,发现很多店铺在销售“原瓶进口”红酒。在西工区某副食品批发市场的酒类专区,大多数酒行经营有一个或几个进口葡萄酒品牌。在一家主营白酒的商铺内记者看到,红酒被店主专门设置了陈列区,以吸引消费者注意。

离这家酒行不远,有一家专门经营红酒的酒行。老板取出一瓶红酒,声称是“如假包换的法国原瓶进口葡萄酒”。记者看到,酒瓶的正面标签和背面标签上的文字全是外文,没有任何中文说明。

记者走访发现,市场上所销售的进口红酒不但品种繁多,而且真假难辨,店主都声称其所销售的是“原瓶进口”红酒。

【调查】低价进口红酒,大部分是国内灌装酒

目前,进口红酒市场现状如何?到底有没有“李鬼”藏匿其中?带着这些问题,记者来到位于九都路春蕾大厦的欧亚尚品酒庄,询问了该公司有着多年鉴定红酒经验的首席评酒师孟娜。

孟娜表示,进口红酒分国内灌装酒和原瓶进口酒两种。所谓国内灌装酒就是从国外进口大木桶装红酒,然后在国内灌装的,这类红酒由于成本相对较低,售价一般不高。原瓶进口酒则是在国外直接灌装好再进口到国内的。

“目前市场上销售的低价进口红酒,大部分是国内灌装酒。”孟娜说,一些不法商家为降低成本,从国外进口成桶原酒来

国内灌装,然后趁机做手脚。原瓶进口的红酒,加上各种费用,每瓶最低价也要130元。

【支招】识别进口红酒,要看背标、酒塞等

孟娜表示,要想真正识别进口红酒的品质,只有专业人士能做到,但也有一些简单的方法供消费者参考。

一、看背标

现在在中国销售的进口红酒,必须贴中文背标,否则无法通过海关和商检。

通过正规渠道进口的红酒,背标的中文标签包含酒庄名称、年份、葡萄品种、酒精度、灌装时间、生产商、进口商等信息。如果没有中文背标,有可能是走私的红酒,质量不能保证。

二、看生产日期

原瓶进口红酒的生产日期标注法很特别,如法国红酒一般标为:L7296A06 11:58。L7代表2007年,296代表法国时间从元旦开始第296天灌装,A06代表生产线编号,11:58是那天精确的灌装时间。

三、看酒瓶

国内生产的红酒瓶一般做工比较粗糙,瓶子看起来暗淡没有光泽。国外生产的酒瓶瓶底较厚,国内生产的较薄。

四、看酒封

原瓶进口红酒酒塞上面的酒封都是可以转动的,因为起密封作用的其实是木塞。在国内灌装的红酒,因为工艺不同,很多转动,有时甚至怕漏气,故意将酒封做得很紧。

五、看酒塞

打开酒瓶,看软木酒塞上的文字是否与酒瓶标签上的文字一样,因为在法国,酒瓶与酒塞都是专用的。